

Quiénes pueden acudir La conversión de interior 4 por 100 en amortizables 3 y 4 por 100

Las ventajas que se ofrecen en el Decreto-ley de conversión de Deuda Perpetua 4 por 100 Interior en amortizable a los tenedores de la primera que acudan a la operación, son notorias.

Conviene por ello fijarse en los términos del Decreto inserto en la «Gaceta» del 16 para que los representantes de entidades, personas jurídicas o morales, sepan a qué atenerse.

La prohibición de convertir se halla en la regla tercera del artículo 5.º. Allí se dispone que no puedan admitirse a la conversión las Inscripciones intransferibles emitidas por la Dirección General de la Deuda y Clases pasivas a favor de Establecimientos de Beneficencia, corporaciones oficiales (Ayuntamientos, Diputaciones provinciales), establecimientos de enseñanza (Universidades, Institutos), hospitales y patronatos, cuyos legados se hayan hecho para adquirir capitales de Deuda Perpetua Interior.

Quedan fuera de esta regla todos los que expresamente no están comprendidos en ella; es decir, que se le da una interpretación restrictiva, pues lo que el legislador busca no es crear obstáculos sino hacer respetar la voluntad de donantes y legatarios, así como asegurar la ejecución de fines sociales de carácter permanente. Por eso los establecimientos de crédito, las Cajas de Ahorro, las Compañías de Seguros, los contratistas que tienen fianzas en la Caja General de Depósitos, etcétera, pueden acudir a la conversión.

Algunas Sociedades pueden encontrarse con dos obstáculos, fáciles de vencer, y previstos en el Decreto. Uno, de orden legal: que por sus estatutos o escrituras fundacionales estén obligadas a tener invertido el capital y la renta ahorrada

en Deuda perpetua. Otro, de orden moral. Todo ello se halla previsto.

El párrafo segundo de la Regla 4.ª del artículo 5.º del Decreto advierte que las personas o entidades que por restricciones especiales de sus estatutos o escrituras fundacionales están obligadas a tener invertidos en Deuda Perpetua sus capitales o exceso de rentas, quedan expresamente autorizadas para acogerse a ésta conversión voluntaria «mediante acuerdo de sus representaciones legítimas.»

Y en cuanto a evitar que los títulos nominativos se transformen en otros al portador, el Artículo 13 en su párrafo último dice que los tenedores podrán estampillar los títulos al portador de las nuevas Deudas amortizables, con lo cual siguen siendo nominativos.

Tales son las disposiciones especiales relativas a las entidades y particulares que tengan inscripciones de Interior 4 por 100 y que conviene poner de manifiesto para la acción que cada uno de los interesados deba ejercer en la conversión anunciada.

LACTOFITINA, el tónico reconstituyente infantil que los médicos recomiendan, por sus eficacísimos resultados.

EN LA PROVINCIA DE LEÓN Comienza la campaña de propaganda sanitaria

(Por teléfono)

Madrid, 26 (3'55 t.)—En el Teatro Alfégame, de León, se celebró el mitin sanitario, primero de los que se organizan en los pueblos de la provincia.

Concurrieron las autoridades y numerosos médicos.—Mencheta.

EN LA RUTA

Mirando al exterior

Por encima de las pequeñas pasiones a que nos tenía acostumbrados la antigua política, está la realidad de los hechos con su fuerza incontestable. Ahora, con motivo del ingreso de España en la Sociedad de Naciones, da gusto leer los periódicos en su sección del extranjero. Todo son muestras de respeto, de consideración y de estima, las que nos prodigan las demás naciones europeas.

Y antes, no; antes, de fronteras allá, se nos insultaba y cuando no, se nos recibía con una sonrisa llena de desprecio y conmisericordia, que dolía más que un latigazo en plena cara.

Esta labor, no es preciso decirlo, se debe exclusivamente a la regeneración de costumbres impuestas por el actual Gobierno, quien imponiendo el respeto a la ley, a la autoridad constituida, ha sabido dentro y fuera de la nación, hacer que a la patria se le guarde el verdadero concepto que merece.

Y cosa de tanto bulto como ésta, la de Marruecos, el saneamiento de la Hacienda y el fomento de la instrucción pública, son causas más que suficientes para tributar a un hombre como el general Primo de Rivera, los máximos homenajes en tributo de sincera gratitud.

REUNION MINISTERIAL

El Consejo de esta tarde tendrá carácter puramente administrativo

(Por teléfono)

Madrid, 26 (4'50 t.)—Esta mañana se han circulado las órdenes oportunas entre los ministros para celebrar esta tarde, a las siete, Consejo. La reunión ministerial tendrá un amplio carácter administrativo.—Mencheta.

Destinos militares Nombramientos de jefes y oficiales afectos a Cáceres

MADRID, 26 (5'30 t.)

(POR TELEFONO)

Hoy publica el «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra», entre otras disposiciones, las siguientes, relativas a personal:

Ordenando que pase a situación de disponible en la primera región, el teniente coronel de Infantería de la Zona de Reclutamiento de Cáceres, don Vicente Sánchez León.

—Ascendiendo al teniente coronel de Infantería, don Manuel Perales, y destinán-

DESPACHO REGIO

El rey firma la anunciada combinación de gobernadores

Por teléfono

Madrid, 26 (4'55).—El rey ha firmado esta mañana la anunciada combinación de gobernadores, que es como sigue:

Nombrando gobernador de Murcia, al que lo era de Toledo, señor Mora.

Idem de Toledo, al que lo era de Burgos, señor Alcántara.

Idem de Burgos, al ex alcalde de Oviedo, señor Cuesta.

TARIFA DE ANUNCIOS EN

NUEVO DIA

Primera plana, cuerpo nueve, cincuenta céntimos la línea.

Octava plana, cuerpo nueve, cincuenta céntimos la línea.

Planos interiores, el mismo cuerpo de letra, veinticinco céntimos la línea.

De un trimestre en adelante se hacen descuentos del cinco, el diez y el quince por ciento, según el tiempo.

PARA LA DEFENSA DE LAS COSTAS

Aviones rápidos para transportar bombas muy potentes

Londres, 25.—El «Daily Express» dice que anteaer fueron entregados por una casa constructora al ministerio del Aire doce aviones rápidos, provistos de un solo motor de 700 caballos cada uno y capaces de transportar potentes bombas.

Estos aparatos serán destinados al servicio de la defensa de las costas.—Fabra.

Información de Barcelona Las autoridades ante la Virgen de Monserrat Entierro del señor Corominas

MADRID, 26 (4'25 t.)

(POR TELEFONO)

Con extraordinaria concurrencia ha tenido lugar esta tarde en Barcelona el entierro del veterano periodista republicano don Eusebio Corominas.

Acompañaron al cadáver hasta el cementerio numerosos amigos del finado, constituyendo el acto una sentida manifestación de duelo.

—En Monistrol y Monserrat estuvo ayer el capitán general de Cataluña general Barrera.

En este último punto visitó detenidamente el Monasterio, acompañado del abad mitrado.

El general Barrera pronunció elocuentes y sentidas frases rogando al abad

mitrado intercediese con sus oraciones cerca de la Virgen para lograr la unión de todos los españoles.

Terminó dando vivas a la Virgen, al rey y a Cataluña.

Luego fué obsequiado con un espléndido banquete al que asistieron numerosas personalidades.

—Esta mañana en la calle de Lauria, un taxi chocó con otro automóvil que iba conducido por su propietario don Francisco Gargallo.

Del encontronazo resultaron heridos el señor Gargallo, su hija y una hermana.

El auto que originó el accidente, se dió a la fuga.—Mencheta.

EL LIBRO DE IBARROLA

El Ayuntamiento de Valdeobispo acuerda la adquisición de ejemplares

Seguendo el ejemplo de casi todos los Ayuntamientos de la provincia, el de Valdeobispo, en sesión del día 24 del actual, acordó por unanimidad adquirir cinco ejemplares de la obra «Literatura sublime e historia gloriosa y trágica», de que es autor nuestro muy querido colaborador el culto abogado decano de este ilustre Colegio, don José Ibarrola Muñoz.

RESPUESTA APLAUDIDA

La Argentina debiera seguir el ejemplo de España

Buenos Aires, 25.—El diario «La Razón» aplaude la respuesta dada por el gobierno español al Consejo de la Sociedad de Naciones y dice que la República Argentina haría bien en seguir su ejemplo y adherirse, sin reservas, al organismo internacional ginebrino.—Fabra.

Entre bromas y veras

Oído a la caja

En el *Círculo de la Unión Mercantil, de Madrid*, se dará una conferencia esta noche sobre la opinión de las clases productoras, respecto al futuro régimen político de España. ¿A quién puede interesar? ¿Si se tratara de la opinión de un ex diputado, ex consejero o ex cacique!...

Sánchez Mejía, triunfará como autor dramático.

Un hombre que en visperas de ser juzgado por el público, dice que no teme al fracaso, lleva mucho adelantado para salir adelante con el tirón.

Hay muchos ejemplos que robustecen esta creencia.

Sin el más pequeño ribete carlista y muy lejos de sentir el tradicionalismo político de España, nos sumamos al homenaje tributado a la memoria de Vázquez de Mella.

Españoles sobre todo.

¿Cual es el periódico que más conviene al anunciante?

Al que le interesa, debe averiguarlo.

NUEVO DIA desea que cuantos quieran, presencien su tirada

Gran Bar LA GIRALDA

(Antes LA SULTANA)

El dueño de este acreditado establecimiento, participa a su distinguida clientela la inauguración de su nuevo local situado en

TRAVESIA DE ALFONSO XIII

LA EQUITATIVA (FUNDACION ROSILLO)

Alcalá, 71, Madrid

Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios
Agente general para la provincia de Cáceres: **Isidro Hernández Oliva.**

NUEVO DIA se vende en Madrid en el Kiosko de la calle de Alcalá, frente al Teatro Alkázar

El doctor Moreno Barrio Coria tributa a su nuevo Pre- lado un brillante recibimiento

El doctor Moreno Barrio irá a Cáceres du- rante la novena de la Virgen de la Montaña, después de Semana Santa

En la estación de Cañaver- al

Como indicábamos en nuestra información del sábado, hoy domingo, a las cuatro de la mañana, salieron en automóvil para la estación de Cañaver al, el alcalde, don Bernabé Gutiérrez, con una comisión del Ayuntamiento de la ciudad; el dean, señor Rocha, con otra del Cabildo Catedral y numerosos particulares, para recibir al doctor Moreno Barrio, a su llegada a aquella estación.

El nuevo prelado llegó en el rápido de Madrid, siendo cumplimentado por las autoridades que fueron a saludarle y las de Cañaver al y numerosos particulares que acudieron a recibir su bendición.

Se organizó la comitiva, que fué hasta Torrejoncillo, donde se dijo una misa y se sirvió el desayuno al prelado y sus acompañantes.

En Coria.—Preparando el recibimiento

Desde las primeras horas de la mañana se notaba extraordinaria animación en esta ciudad.

A las diez de la mañana se habían congregado las representaciones de todos los Ayuntamientos del partido, y las personalidades de la ciudad, en el Ayuntamiento.

A las siete de la mañana, banda del batallón Gomera-Hierro, recorrió la ciudad tocando una diana.

Minutos antes de las once de la mañana, llegaron a la ciudad el delegado gubernativo, capitán don Luciano López Hidalgo, que ostentaba la representación del gobernador civil de la provincia; el fiscal jefe, don Ramón Gallardo, y los diputados provinciales, don David Domínguez Villagrá y don Mario Castellanos, en representación de la Diputación.

También llegó una representación de señoras de la ciudad, con los párrocos don Elías Serradilla y don Santiago Gaspar.

El lugar señalado para recibir oficialmente al doctor Moreno Barrio, era la Plaza de San Pedro, donde a las once de la mañana estaban situados los niños de las escuelas con banderas nacionales, congregaciones religiosas, colegios y un gentío inmenso.

Al anunciar las campanas de la Catedral la llegada del obispo, se puso en marcha

la comitiva oficial, yendo en primer lugar los maceros del Ayuntamiento; representaciones de los pueblos del partido, Ayuntamiento de la ciudad en corporación; delegado gubernativo, en representación del gobernador civil; fiscal señor Gallardo, con los jueces de primera Instancia y Municipal; capitán de la Guardia civil y Guardia municipal.

Momentos después llegó el Seminario y el Cabildo Catedral, revestidos los beneficiados y dignidades, con Cruz alzada.

En estos momentos era imposible dar un paso en aquel céntrico lugar, tal era la aglomeración de público.

Llegada del prelado

Minutos después de las once llegó el doctor Moreno Barrio con las representaciones que le acompañaban desde Cañaver al.

El pueblo le aclamó frenéticamente, rodeando el automóvil.

El primero en cumplimentar al nuevo prelado fué el señor López Hidalgo.

Después de saludar a las personalidades, el doctor Moreno Barrio se trasladó a la iglesia de las Monjas, donde se revistió de pontifical ante el altar de la Purísima Concepción.

Desfile procesional

El doctor Moreno Barrio se trasladó procesionalmente a la iglesia parroquial.

Abrió marcha la Guardia civil, siguiendo las asociaciones religiosas con estandartes; Seminario Conciliar, representaciones del clero parroquial de toda la Diócesis, Cabildo Catedral y Palio, bajo el cual marchaba el nuevo prelado, con todos los atributos de su sagrado ministerio, bendiciendo al pueblo.

Seguían las representaciones oficiales, presidiendo el delegado gubernativo, señor López Hidalgo; el alcalde, don Bernabé Gutiérrez y el capitán de la Guardia civil.

En otra presidencia, figuraban: el fiscal, señor Gutiérrez, con el juez de Instrucción, señor Pérez; juez municipal, señor Fernández Cándenas; registrador de la Propiedad, señor Agero y otras personalidades.

Más de media hora tardó en recorrerse el trayecto hasta la Catedral, siendo aclamadísimo el prelado por el inmenso gentío que se congregó a su paso.

La procesión desfiló bajo los arcos triunfales que habían sido levantados por el Cabildo, Ayuntamiento y Seminario Conciliar.

En la Catedral

En la puerta principal de la Catedral, se había levantado sencillo altar, ante el cual, el dean, señor Rocha, tomó juramento al nuevo prelado.

Este entró en el templo, que estaba abarrotado de fieles, bajo palio, y después de visitar el sagrario, se dirigió al altar mayor, cantándose solemne Te-Deum, por la Schola del seminario.

El doctor Moreno Barrio, después de las preces de ritual, ocupó la sagrada cátedra y se dirigió al pueblo, agradeciendo el homenaje que le habían tributado en su entrada en la diócesis. Dijo que invocaba para ésta los favores de la Virgen, puesto que en el mes de Mayo, mes de las flores y de María, había sido propuesto para la diócesis. En sentidas frases recordó el deber de todos de aspirar a la perfección suma, para alcanzar la vida eterna y terminó dando solemne bendición, que fué recibida de rodillas por todos los fieles.

Después ocupó el sillón bajo dosel, al lado del Evangelio del altar mayor y todos los canónigos y beneficiados de la Catedral, besaron su anillo.

Acto seguido se dió por terminada la función religiosa.

Recepción en Palacio

El prelado se trasladó a Palacio, donde se celebró recepción popular.

Primeramente desfilaron ante el doctor Moreno Barrio las autoridades, besando su anillo. El alcalde de la ciudad, señor Gutiérrez, iba efectuando las presentaciones.

Después, desfiló todo el pueblo y la representación de Cáceres, siendo recibidos con afectuosas frases por el nuevo prelado.

Más de dos horas duró la recepción en Palacio, durante la cual, desfilaron representantes de todas las clases sociales sin ninguna distinción.

Palabras del doctor Mo- reno Barrios

Conseguimos del doctor Moreno Barrio, unas manifestaciones durante la brillante recepción celebrada. Nos dijo que tiene el pro-

EN LA SOCIEDAD DE NA-
CIONES

Inglaterra opo- ne la candidatu- ra de Persia a la de Turquía

París, 25.—Telegraffan de Londres al «ECHO DE PARÍS» que en los círculos diplomáticos se dice que el gobierno británico tiene el propósito de oponer la candidatura de Persia a la de Turquía para la provisión de un puesto de miembro del Consejo de la Sociedad de Naciones, cuando la última de las mencionadas potencias ingrese en el organismo internacional de Ginebra.—Fabra.

ELPIDIO SOLIS BORRELLA

Procurador y Agente de Negocios
San Pedro, 10, CACERES

LA EXPEDICION POLAR Sale para Roma un miembro del Instituto radio- lógico

Praga, 25.—Ha marchado a Roma el doctor Behounek, miembro del Instituto radio-lógico de esta capital, con objeto de unirse a la expedición polar que organiza el general Nobile.—Fabra.

EL PARAISO

Lujoso establecimiento
de mercería preferido

VICTOR PEÑA GALEANO - - por el público - -
Altas novedades en artículos de vestir para todas
las temporadas

Gran rebaja en la liquidación de la presente
ALFONSO XIII, 25. CACERES

pósito de entrar en Cáceres tan pronto pasen las fiestas de Semana Santa, durante las cuales tiene que permanecer en la capital de su diócesis.

En Cáceres estará durante la celebración de la fiesta de la Virgen de la Montaña, Patrona de la ciudad, en lo que tiene esencial empeño, pues sabido es el fervor que el pueblo de Cáceres tiene con su Virgen.

Está muy satisfecho del recibimiento que la diócesis le ha tributado, que califica de superior a sus merecimientos, prueba de la modestia, que es la principal característica del nuevo prelado de la diócesis.

En el Ayuntamiento

El alcalde, señor Gutiérrez, obsequió con café, licores, cigarros y pastas a todos los representantes de los pueblos del partido y autoridades cacereñas que han concurrido a la solemne entrada del nuevo prelado.

Fuegos artificiales

A las nueve de la noche se ha quemado en la Plaza Mayor una vistosa colección de fuegos artificiales.

INSTRUCCION PUBLICA

Sección Administrativa de 1.ª Enseñanza

Jubilación

A petición propia, le ha sido concedida la jubilación como comprendido en la tercera disposición transitoria del Real decreto de 21 de Noviembre de 1927, a don Eugenio Redondo Casado, maestro de la Escuela Nacional de Arroyomolinos de Montánchez.

Ascenso

En virtud de corrida de escalas y con efectos de 2 de Febrero último, ha ascendido al sueldo de 5.000 pesetas doña Isabel López Santano, maestra de la Escuela práctica aneja a la Normal de Maestras.

Oposiciones

Se han adicionado dos plazas más, a las oposiciones anunciadas para proveer 15 vacantes de auxiliares mecanógrafos de primera clase, dependientes del Ministerio.

Jubilación forzosa

Se ha dispuesto que los jefes de los Centros docentes, reclamen al catedrático, profesor o auxiliar, cuatro meses antes de que lleguen a la edad de 72 años, los títulos y documentos justificativos de los servicios computables para su situación pasiva, una hoja de servicios y la certificación de nacimiento.

Telesforo Díaz y Muñoz

Agente de Negocios

Apartado de Correos núm 17
Teléfono núm. 389

- C Á C E R E S -
Peñas, núm. 8, pral

Norberto Rocha Ollero

PROCURADOR DE LOS TRIBUNALES Y AGENTE COMERCIAL
COLEGIADO
CASAR DE CACERES

EL DOMINGO DEL PRE-
SIDENTE

Despacha con los secre-
tarios y asiste a las ca-
rreras de caballos

(Por teléfono)

Madrid, 26 (3'05 t.)—El jefe del Gobierno, marqués de Estella; se levantó ayer mañana a la hora de costumbre, oyendo misa en el ministerio de la Guerra.

Después despachó con los secretarios particulares y más tarde recibió al ministro de la Gobernación, general Martínez Anido, con quien conferenció largó rato. Luego recibió la visita de los generales don Federico Berenguer y Saro.

Por la tarde, el marqués de Estella asistió a las carreras de caballos, celebradas en el Hipódromo de la Castellana.

Anoche comió el presidente en el palacio de la Princesa de Holen-holen, invitado por la ilustre dama.—Mencheta.

Javier

FOTÓGRAFO

Trabajos modernos

Venta de artículos para fotó-
grafos y aficionados

ARTICULOS KODAK
Trabajos para aficionados

ALFONSO XIII, 12.

José Candela Magro

C Á C E R E S

ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS,

YESOS, CEMENTOS Y AZULEJOS

Fábrica de Mosáicos Hidráulicos

Notas de mi diario Los maestros nacionales de la provincia de Cáceres en Andalucía

Partimos para La Rábida a las dos y media de la tarde. El patrón del vaporcito, hombre recio y simpático, lo tiene todo al corriente para trasladarnos al histórico monasterio donde se incubió la más grande epopeya de nuestra historia. Nos acompaña el catedrático del Instituto de Huelva, señor Sabrás, quien acostumbrado a pasar la ría y conocedor de las bellezas de este picó de nuestra península, nos va explicando la historia del pasado y los proyectos de la Sociedad Colombina y de América para el porvenir.

Llegamos a la «Punta del Cebo», donde América va a levantar un monumento a Colón, además del que éste tiene en la misma Rábida, obra atrevida y seria del insigne escultor don Ricardo Velázquez, erigida con motivo del centenario del descubrimiento de América en el año 1892. Al pisar tierra en La Rábida, sentimos una emoción tan honda que no habiéramos salido de nuestras meditaciones y recuerdos históricos si la mano del Padre León, efusiva y cordial, no nos hubiera dicho: pasen ustedes.

Entramos bajo la impresión de tanta maravilla, sucediéndose las evocaciones de aquella época gloriosa en la que España incorporó a sus territorios un nuevo mundo.

Se conservan en el Monasterio tantas bellezas, que yo no me atrevo a mencionarlas porque ya otras plumas mejor cortadas que la mía supieron hacerlo; sin embargo, cumpliendo un deber y un mandato, voy a exponer algunas. El presbiterio en lo más antiguo y aunque gótico del siglo XIV, tiene todos los caracteres del siglo XVII. La decoración pintada es italiana, florentina, siendo seguramente el único ejemplar que hay en España en este género, y seguramente ejecutada en el siglo XV, por un artista italiano, única razón que tienen algunos investigadores, para expli-

carse la llegada de Colón a La Rábida. También hemos visto la biblioteca o descanso, donde según se cuenta, celebraba Colón las conferencias con el guardián del convento. En los pisos altos, se encuentran unos cuadros de Eduardo Cano, al parecer del siglo XVII, donde se destacan la iglesia de Palos, sitio en el cual se publicó la Pragmática para el reclutamiento de gente y apreste de las carabelas, al mando de Colón.

También hay otros, todos interesantes en los que Colón se despidió del prior en su primer viaje, cuando llega con su hijo Diego al convento pidiendo pan y agua y cuando explica su proyecto de descubrimientos ante dicho prior; pero como en estas notas rápidas, sería imposible encerrar tantas enseñanzas e imposible también el transcribir la por su mucha extensión y falta de tiempo, voy a terminar con el pensamiento que estampó en el libro de visitas el jefe de los excursionistas don Juvenal de Vega, que todos firmamos.

«Al pisar este santuario de la Raza, se oye dentro del pecho una voz que dice: «Si crees en la patria, arrodíllate». En la sala capitular, donde tiene sus oficinas la Sociedad Colombina, que tanto se interesa por las cuestiones hispano-americanas, también nos invitó a firmar el presidente, estampando en sus pliegos lo siguiente: «Al pisar este histórico Monasterio, nosotros, los maestros nacionales de Extremadura, sentimos que estamos en un extremo del eje que por el otro lado termina en Guadalupe y sirve de centro de rotación a la Historia de España.

El grupo de maestros nacionales, 22 de Marzo de 1928.»

En nombre del presidente escribió el señor Sabrás a continuación: «La Sociedad Colombina creada en Huelva por maestros como vosotros, se honra con vuestras adhesiones y entusiasmos y

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

**DOLOR DE ESTÓMAGO
DISPEPSIA, ACEDIAS Y
VÓMITOS, INAPETENCIA,
DIARREAS EN NIÑOS Y
ADULTOS, DILATACIÓN Y
ÚLCERA DEL ESTÓMAGO
DISENTERIA, ETC.**

Cura las diarreas de los niños incluso en la época del destete y dentición. Es inofensivo y de gusto agradable.

35 años de éxito. 5 pesetas botella

VENTA: Principales farmacias del mundo.

DE BARCELONA
Muere el director de "El Diluvio," don Eusebio Corominas

(Por teléfono)

Madrid, 26 (3'35).—Según participan de la Ciudad Condal, ha dejado de existir en aquella población el director del diario «El Diluvio», don Eusebio Corominas, veterano periodista que gozaba de gran prestigio entre todas las clases sociales.

Por el domicilio del finado, han desfilado numerosas personalidades y amigos.—Mencheta.

L. Giraud
DENTISTA
Plaza Mayer, 3 Teléfono 176

MAHOU

sabe muy bien que continuareis inculcando en el alma de esa gran región extremeña, coladoradora de la colonización americana, los ideales elevados del progreso y fraternidad universal.»

Con este broche de oro cerramos nuestra estancia en Huelva, de donde salimos hoy para Sevilla, prometiendo continuar mis impresiones en NUEVO DIA desde la ciudad por excelencia española.

José Rodríguez.

Venta de maderas
Maderas de castaño para construcciones, postes de telégrafos y cancillas para ganados a precios económicos.

Manuel Morgado
Valencia de Alcántara (Huerías)

GANADERIA ARGENTINA
Se piden Tratados de reciprocidad con Europa

Buenos Aires, 25.—La Sociedad rural argentina, en representación de la totalidad de los ganaderos del país, ha pedido al gobierno la negociación de Tratados de reciprocidad con los países europeos.—Fabra.

LA CERVEZA PREFERIDA
Representante en Extremadura
Francisco Cruz Quirós
CÁCERES

SE VENDE
La casa número 12 (moderno) de la calle Muñoz Chaves, de esta ciudad.

Se admiten proposiciones en pliego cerrado hasta el día 30 de Abril de 1928, en el domicilio de don Florencio Trujillo Crehuet, Canalejas, número 55.

Dicho señor se reserva el derecho de aceptar la proposición que más le convenga o rechazarlas todas.

EN TORRELAVEGA
Se quema una fábrica de productos alimenticios
(Por teléfono)

Madrid, 26 (3'15 t.).—Ayer domingo se produjo un voraz incendio en una fábrica de productos alimenticios establecida en la Granja de Pons, del pueblo de Torrelavega.

El vecindario acudió en masa para cooperar a los trabajos de extinción. Las pérdidas son cuantiosas.—Mencheta.

En la Normal de Maestros Solemne velada necrológica en memoria de Vázquez de Mella

Los discursos y las adhesiones

MADRID, 26 (2'14 t.)
Con extraordinaria concurrencia se celebró ayer en la Escuela Normal de Maestros, la velada necrológica en memoria del ilustre tribuno español don Juan Vázquez de Mella.

Presidió el director de referido centro de enseñanza, señor Fernández Navamuel. Se recibieron más de quinientas adhesiones postales y telegráficas de todas las provincias de España, y entusiastas escritos de maestros, sacerdotes, religiosos, médicos, abogados, industriales, obreros, sindicatos católicos, juventudes tradicionalistas y títulos nobiliarios. También envían su adhesión los Ayuntamientos navarros.

Hicieron uso de la palabra don Dámaso Muñoz, don José Regio, maestro nacional; don Mario de Montes, presidente de la Socie-

(POR TELEFONO)
dad «El Santo Cáliz»; don Valentín F. de Cuevas, ilustre periodista y director de la Agencia que lleva su nombre; don José Rocamonde, notable publicista; don Jaime Chicharro, exdiputado tradicionalista y teniente alcalde del distrito de Chamberí y don Manuel Fernández y Fernández Navamuel, que hizo el resumen del acto, diciendo al final de su interesante disertación, «que por ser Mella el maestro de todos, es por lo que ha tenido lugar este acto en la Escuela Normal Central de Maestros, la cual queda altamente agradecida a los oradores que la han honrado con su palabra».—Mencheta.

FALLER DE COSTRUCCIÓN
Hijo de Antonio Rubio
ALFONSO XIII, N.º 28.—CÁCERES

Alpargatas MORENO
MARCA REGISTRADA
Todo cosido a mano con cosederas e hilos de primera calidad.
VICENTE MORENO RUBIO. AHIGAL (Cáceres)

ENCUENTRO DESAGRADABLE
Un autobús con viajeros consigue ponerse a salvo de una manada de elefantes

Escriben desde Ceylan que un autobús que caminaba por el campo, al llegar a cierto lugar donde la vegetación se hacía espesísima (la jungla) se encontró, a poca distancia, con un rebaño de elefantes salvajes que venían derechos a embestir contra el vehículo.

Con la esperanza de aterrorizar a los temibles paquidermos, un viajero tuvo la funesta idea de soltar un tiro de revólver sobre el elefante que iba de guía. La bala rozó la espalda del monstruo, que relinchó furiosamente y se avalanzó sobre el autobús seguido de todo el rebaño.

Asustados, los viajeros se metieron debajo de los

bancos. Pero el cháuffer se mantuvo en el volante y aceleró la velocidad. El rebaño llegó a alcanzar al auto. El elegante herido agarró con la trompa el techo metálico del coche y le arrugó como una hoja de papel.

Peró el cháuffer aumentó la velocidad y logró separarse de los animales. Entonces las enormes bestias, todas juntas, emprendieron una verdadera caza del autobús, acabando por quedar rezagadas. Los viajeros, saliendo de sus escondrijos, felicitaron al cháuffer, cuya sangre fría los había salvado de una muerte espantosa.

Gran Café Viena
El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto
Café especialidad de la casa
Licores de las mejores marcas
APERITIVOS
Alfonso XIII, 16.—Teléfono, 174
Se sirve a domicilio

GRAMÓFONOS Y DISCOS
DE LA CASA
CAPDEVIELLE (HIJO)
Alfonso XIII, 19
Relojes Longines, Omega, Cyma, Roscoff, etc., etc.



LA VOZ DE SU AMO
MARCA REGISTRADA

Fábrica de Muebles
(Movida por energía propia)
Taller mecánico de Ebanistería y Carpintería
CALLE GOMEZ BECERRA
Taller de Mármoles de todas clases
ROSO DE LUNA, NUMEROS 16 y 18
Almacén de Muebles
Francisco Acedo Picapiedra
Alfonso XIII, núm. 13
Teléfono, núm. 193

El cultivo de la remolacha Los trabajadores tendrán que presentar el contrato en la frontera

París 25. — El ministerio de Agricultura ha hecho saber que, con arreglo a las disposiciones actualmente en vigor en lo que se refiere al control de la inmigración, los trabajadores de temporada para el cultivo de la remolacha, deberán presentar en la frontera, para que se les permita la entrada en Francia, un contrato de ajuste concertado con las

personas que hayan de utilizar sus servicios, visado, gratuitamente, por la oficina correspondiente del citado ministerio de Agricultura. — Fabra.

Casa Castaño
Cerveza "El Aguilón" en bock
Todos los días Mariscos
Moret, 7. — Teléfono, 197
CÁ CERES

Audiencia Territorial

SALA DE LO
CRIMINAL

Señalamientos para el
día 27

Imprudencia temeraria.

Causa del Juzgado de Instrucción de Montánchez seguida contra Juan Palomino Peña, por el delito de incendio por imprudencia temeraria.

En el sumario se refieren los hechos de la siguiente forma:

El día 11 de Agosto de 1927, el procesado Juan Palomino Peñas, encendió lumbre en una finca de su propiedad al sitio Gaundilla, de Zarza de Montánchez y por dejarla abandonada sin tener las precauciones que la más vulgar diligencia exigen, se propagó el fuego a diversas fincas próximas, causando daños que tasados pericialmente, resultan ser de un total de pesetas 324, a varios perjudicados.

El señor fiscal califica estos hechos de un delito de incendio por imprudencia, y pide se le imponga al procesado la pena de seis meses de arresto mayor, accesorias y costas, y a que indemnice a los perjudicados en la cantidad de 324 pesetas.

El defensor, don Felipe Carrera, pide la absolución de su representado por no estar probados los hechos.

Un delito de robo

Causa seguida por el delito de robo de alhajas contra Manuel Cidoncha Barroso, del Juzgado de Instrucción de Valencia de Alcántara.

De la causa aparece que en la noche del 26 al 27 de Agosto de 1927, buscada de propósito, el procesado Manuel Cidoncha Barroso penetró, sin necesidad de fuerza ni violencia, en el domicilio del vecino de Valencia de Alcántara, Joaquín Cáceres Costa, apoderándose, con ánimo de lucro, de unos pendientes de quincalla, tasados pericialmente en una

peseta, dos anillos de oro en 40, y dos imperdibles en 3, que hacen un total de 44 pesetas, sin que dichos efectos hayan sido recuperados.

Estos hechos los ha calificado de un delito de robo y pide se le imponga al procesado la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor, accesorias y costas e indemnización al perjudicado de 44 pesetas.

La defensa del procesado, don Felipe Carrera, pide la absolución de su representado Manuel Cidoncha, por no estar acreditados los hechos.

Pertenece a la Secretaría del señor Galí.

SENTENCIAS

En causa del Juzgado de Instrucción de Plasencia, seguida contra Diego Montes Silva, por el delito de hurto, se le condena a la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor e indemnización de 100 pesetas a Constantino González.

Otra del mismo Juzgado contra José Gonzalo Parrón se le condena a un mes y un día de arresto mayor y multa de 100 pesetas, por el delito de tenencia de arma de fuego sin licencia, de que fué acusado.

En el incidente de pobreza seguido en el Juzgado de Instrucción de Plasencia por Florentino Luengo Blanco, para que se le conceda dicho beneficio con objeto de sostener querrela en causa por estupro, contra Amador Sánchez García y el señor abogado del Estado, se confirma la sentencia dictada por el juez de Instrucción de Plasencia, por la que se le declaró pobre para sostener querrela por estupro, en representación de su hija Saturnina.

SALA DE LO
CIVIL

Señalamientos para
el día 27

Pleito del Juzgado de Primera Instancia de Castuera en expediente sobre consignación de 18.000 pesetas en pago de arrendamiento de

Empresa de Automóviles Deloeste (S. A.)

CÁ CERES

Servicio de viajeros rápido,
diario en coche Saurer

Salida de Plasencia, 8'00 Llegada a Cáceres, 10'30
» » Cáceres, 17'00 » a Plasencia, 19'30

BILLETES ORDINARIOS DE IDA Y VUELTA
Este servicio lleva paquetería ligera en Gran Velocidad

Despachos: CÁ CERES, Plaza de San Juan.
PLASENCIA, Garage Mora, Puerta de Talavera.

fincas, promovido por don Juan Miguel Donoso Pozo contra doña Beatriz y doña Engracia López de Ayala.

Está representado el primero por el procurador señor Caldera y defendido por el letrado señor Bas, y los segundos por el procurador señor Campillo y dirigido por el letrado señor Hermita. Pertenece este pleito a la Secretaría del señor Serrano.

Justicia municipal

El ilustrísimo señor presidente ha hecho los siguientes nombramientos:

Juez municipal de Bienvenida, a don Felipe Esteban Cámara.

Idem de Villagonzalo, a don Alfonso Terrones Moreno.

EN LA PROVINCIA DE
SORIA

Declaración oficial de la epidemia de rabia

Por teléfono

Madrid, 26 (3'30 t.). — En el «Boletín Oficial» de la provincia de Soria se ha publicado una Circular del señor gobernador civil disponiendo que conforme al dictamen emitido por el inspector de Higiene y Sanidad Pecuaria se declara oficialmente la existencia de epidemia de rabia canina en el término de la capital y en el pueblo de San Andrés. — Mencheta.

Lea V. NUEVO DIA

El acreditado Almacén de Vinos del Arco de la Estrella, número 1

propiedad de AURELIO SANCHEZ, ha sido traspasado al industrial D. CESAREO CANCHAL.
En dicho almacén se venderán los exquisitos vinos de don Antonio de la Hiz, de Acehuchal.

Teléfono n.º 241, donde se continúan recibiendo avisos para los automóviles de alquiler de Aurelio Sánchez.

Fábrica de Mosáicos y Almacén de Maderas MARCOS MARIÑO

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZO
y toda clase de materiales de construcciones
Escritorio: PUERTA DE MÉRIDA, 12
Fábrica y Almacén de Maderas: CARRETERA DE MEDELLÍN

ACCIDENTE FERROVIARIO

El choque de un tren mixto con una máquina que hacía maniobras

(Por teléfono)

Madrid, 26 (3'10). — Se tienen detalles del choque de un tren mixto en la estación de Guadalajara con una máquina que hacía maniobras.

A consecuencia del fuerte encontronazo resultaron con importantes desperfectos varios vagones del tren.

Solamente hubo que lamentar las heridas leves que se produjo un viajero. — Mencheta.

DONATIVO PATRIOTICO

Ocho banderas para las escuelas de Las Palmas

Por teléfono

Madrid, 26 (3,45). — El alcalde de Las Palmas ha recibido un donativo de una persona que oculta su nombre, consistente en ocho banderas con los colores nacionales, con destino a las escuelas públicas de la población.

Este rasgo de patriotismo está siendo muy elogiado y el izamiento de dichas banderas se revestirá de gran solemnidad. — Mencheta.

EN ZUMAYA

(Por teléfono)

Madrid, 26 (3'18). — En el pueblo de Zumaya se ha verificado con gran solemnidad y con asistencia de las autoridades, la inauguración del nuevo grupo escolar denominado «Primo de Rivera».

Se pronunciaron discursos enalteciendo la labor del actual Gobierno. — M.

Conversión de 1.000 millones de Deuda Interior 4 por 100 en Deuda Amortizable al 3 y 4 por 100, en 70 años

Durante los días 10, 11, 12 y 13 de Abril del presente año, se admitirán en el Banco de España las peticiones de Conversión del Interior 4 por 100 en uno de los dos Amortizables citados, precisamente con intervención del Corredor de Comercio en las plazas donde no existan Agentes de Cambio y Bolsa, siendo dicha conversión completamente gratis para los interesados, por ser el corretaje a cargo del Estado.

Los que soliciten Amortizable 3 por 100, recibirán en esta Deuda igual número de pesetas nominales que entreguen en Interior 4 por 100 y los que pidan Amortizable de 4 por 100, 80 pesetas nominales por cada 100 que entreguen en Interior.

Estos nuevos Títulos están libres de impuestos y el Banco de España concederá hasta el 90 por 100 de su valor efectivo en créditos y préstamos, con la bonificación de un medio por 100 en el interés que cobra por estas operaciones, que siendo hoy del 4 y medio queda reducido a un 4 por 100 anual.

Penetrado de la gran conveniencia de ir a esta Conversión, me permito aconsejarla a los poseedores del Interior 4 por 100, no siendo necesario más que remitan al Corredor de Comercio los títulos, resguardos de Depósitos o pólizas de crédito, pues éste formalizará la operación.

Se encarga de ello y facilita cuantos detalles se le pidan, el Corredor de Comercio Colegiado

Germán J. Manzano

San Pedro, 12-14 Cáceres

Apartado de Correos, núm. 2 — Teléfono, 1

Nota. — En esta Sucursal del Banco de España se pueden presentar los Resguardos de Depósitos y pólizas de crédito, de la Central o cualquiera otra Sucursal del mismo Establecimiento.

PROPAGANDA SANITARIA

El acto de ayer en Daroca

(Por teléfono)

Madrid, 26 (3'50 t.). — Telegramas recibidos de Zaragoza dan cuenta del acto de propaganda sanitaria celebrado ayer en Daroca, con asistencia del gobernador civil, general Cantón Salazar, alcalde local y numerosos médicos de Zaragoza y otros pueblos de la provincia.

En los discursos se abordaron importantes temas de higiene pública. Hizo el resumen del acto el gobernador civil. — Mencheta.

LA «GACETA» DE HOY

El ferrocarril de Baeza a Cuenca-Utiel

(Por teléfono)

Madrid, 26 (4'30 t.). — La «Gaceta» de hoy, publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Una exposición

Dando las órdenes necesarias para que España concurre a la XVI exposición bienal que ha de tener lugar brevemente en Venecia.

Adjudicación de obras

Real orden del ministerio de Fomento, adjudicando las obras de la sección tercera del ferrocarril de Baeza a Cuenca-Utiel. — Mencheta.

EL CENTENARIO DE FRAY LUIS DE LEÓN

De las repúblicas de origen español y de otros países, se reciben adhesiones

(Por teléfono)

Madrid, 26 (3'50). — El rector de la Universidad de Salamanca sigue recibiendo numerosas comunicaciones de los Gobiernos de las repúblicas americanas, adhiriéndose a las fiestas que se celebrarán en aquella Universidad con motivo del centenario de fray Luis de León.

Se tienen noticias de que muchos centros culturales extranjeros, tomarán parte en el Certamen internacional organizado con dicho motivo. — Mencheta.

EN EIBAR

Importante fuego en una fábrica de armas

Por teléfono

Madrid, 26 (3'25 t.). — En la fábrica de construcción de armas de los señores Errakalde y Compañía, de Eibar, se produjo anoche un incendio que desde los primeros momentos tomó gran incremento.

No obstante los trabajos que se realizaron para la extinción del fuego, éste duró varias horas, habiéndose quemado parte de la maquinaria y numerosas existencias, valorándose las pérdidas en varios miles de duros. — Mencheta.

Intereses provinciales Jaraicejo, el pueblo de noble abolengo

En los primeros años del siglo XII, fué fundado Jaraicejo, según nos cuentan viejas y autorizadas crónicas, guardadas en empolvados archivos y según nos dice también el pueblo, que va transmitiendo de generación a generación, el motivo y fecha de su fundación.

Doña Urraca de Castilla, hija de Alfonso VI y madre de Alfonso VII, fundó este pueblo que más tarde constituyó un señorío; de los cuatro reyes que hubo en el siglo XII, ella fué la primera y el último el fundador de Plasencia, llamado «el de las Navas», biznieto de la primera y atendido el orden cronológico, Jaraicejo data de los primeros años del siglo XII y sólo basta saber si su fundación fué antes de ser encerrada en una prisión doña Urraca, por su segundo esposo Alfonso I de Aragón, con quien casó a disgusto por su amor a los castellanos, a los que no quería llevar a una guerra con los aragoneses, y después de serios disgustos matrimoniales, noticiosos los castellanos de su encierro, fueron en su busca, la libertaron y restituyeron a Castilla, anulando aquel matrimonio, y acaso entre una de sus regias gratitudes fuera la fundación de Jaraicejo.

Pero fuera antes o después del encierro en la fortaleza, es evidente que data la fundación de este pueblo, de los primeros años del siglo citado, constituido en señorío, de cuyo castillo feudal se conservan todavía viejos torreones, teniendo gran recindario y mucha importancia en aquella época en que adquirió fama por su industria cerámica y empezó su decadencia con el descubrimiento de América, donde emigraron numerosas familias, arruinando la industria creada, que ya ya era floreciente, y quedando el pueblo en un estado de prostración lamentable.

Su hermosa y amplia iglesia, es de puro estilo gótico, construída a fines del siglo XV, por iniciativa del ilustre cardenal Carvajal, benemérito protector de esta región, pues iniciativa suya fueron también la construcción del puente sobre el río Almonte y el famosísimo del Cardenal, sobre el río Tajo, entre los términos municipales de Torrejón el Rubio y Serradilla y junto a la aldehuela vulgarmente llamada Lugar Nuevo, que cuenta en la actualidad con 13 casas, su pequeña iglesia y su diminuto cementerio.

Don Pedro Sánchez de la Cámara fué el último señor

feudal de Jaraicejo, transmitiendo sus títulos y honores al ilustrísimo señor obispo de Plasencia, que todavía los conserva y lleva.

Entre sus hijos ilustres se destacan el inspirado poeta Salas y la venerable Carvajal, cuyo cuerpo incorrupto se conserva en uno de los principales conventos de la Corte.

Pertenece Jaraicejo al partido judicial de Trujillo y algo ha progresado desde el advenimiento del Directorio, ya que los Presupuestos se cierran con superávit y han adquirido excelente material pedagógico para las escuelas creadas, estando en la actualidad en tramitación, para construir cuatro locales escuelas, el expediente correspondiente.

Existen dos Farmacias y dos médicos, desempeñando la titular el culto trujillano don Emilio Durán, desempeñando la Alcaldía, con celo y entusiasmo, don Francisco Montero y son de notar las fecundas iniciativas en pro del progreso de Jaraicejo, que propone al Municipio y gestiona su realización el concejal don Anio Yuste, cultísimo profesor de Instrucción, enamorado de la enseñanza, de la que es entusiasta defensor.

Cayetano Molina.

Miñadas, 20-III-1928.

Carpintería y Ebanistería
de
Santiago Porras
Sancti-Spíritu, número 14
CÁ CERES

Matadero Municipal

Durante el día de hoy se han sacrificado las siguientes reses:

Viuda de Nevado. — Un toro.

C. Chapado. — Un toro.

R. Polo. — Un novillo.

C. Matas. — Una ternera.

B. Hernández. — Una ternera.

F. Chacón. — Diez cerdos.

J. Chacón. — Diez cerdos.

Varios. — Seis cerdos.

Ha sido desechado un cerdo por padecer cisticercosis.

Gran Teatro

EMPRESA JULIO CESAR (S. A.) - Telf. 222

Hoy, Lunes, 26 de Marzo de 1928. Gran programa Metro-Goldwin

JUSTA VENGANZA

por los ases de la Firt National.

Mañana, estreno de la graciosa comedia de la Metro-Picture, titulada **MADMOISELLE MODISTE**. Gran éxito. — NOTA: Hoy, Butaca 0'75. General 0'20.

Exportadores!!

Salidas regulares de vapores de LISBOA para los principales puertos de

Europa, Asia, Africa, América y Oceanía

Consulten en LISBOA a

E. DE OVIEDO, Ltda. Rua Dos Bacalhoiros, 107, 2.º

Dirección Telegráfica: **ECHADO-LISBOA**



LA SEÑORA
D.ª Engracia Amores Gutiérrez
Falleció en Cáceres el día 26 de Marzo de 1928 A los 39 años de edad Después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su desconsolado esposo, D. Eloy Boticario Baños; sus hijos, Miguel, Marcelino, María, Fermiña, José, Eloy y Félix; sus abuelos, hermanos, tíos y demás parientes,

Participan a V. tan sensible pérdida y le ruegan asista al Funeral que tendrá lugar mañana, Martes 27, a las cuatro de la tarde, en la Iglesia parroquial de San Juan, por cuyo acto les quedarán altamente agradecidos.

Casa mortuoria: Roso de Luna, 8.

No se reparten esquelas

LICENCIA CUATRIMESTRAL

Se prorroga la del segundo llamamiento de 1926

El gobernador militar de Cáceres, nos ruega hagamos público, que se prorroga por otros cuatro meses la licencia que vienen disfrutando los individuos sobrantes de plantilla de los Cuerpos pertenecientes al segundo llamamiento de 1926, quienes no deberán incorporarse a su destino mientras no se reciba la orden oportuna del Ministerio de la Guerra.

Mantillas y Peinas

Tenemos la más bonita colección

Velos de tul desde 2 ptas.

Casa Jurado

CONCEPCIÓN, 1 CÁ CERES

Registro civil

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho las siguientes inscripciones:

NACIMIENTOS:

Pedro García Redondo, hijo de Antonio e Isidra, Encinilla, 24.

Ceferina Pérez Ceballo, hija de Joaquín y Feliciano, Aldea Moret.

José Agapito Mascaraque Martínez, hijo de Angel y Antonia, Fuente Nueva, 36.

MATRIMONIOS:

Antonio Carrero Santo con Ramona Holgado Bermejo.

Julián Iglesia con Agustina Sánchez y Sánchez.

Diego Caballero Fernández con María del Carmen Parra Orozco.

DEFUNCIONES:

Lázaro Guillén Muñoz, de 50 años, coma diabético, San Antón, 17.

Mariana Gómez Martín, de diez días, debilidad congénita, Ancha, 4.

Engracia Amores Gutiérrez, de 39 años, peritonitis, Roso de Luna, 8.

GIRONDA

Sucesor de Víctor Pérez TRANSPORTES, COMISIONES Y CONSIGNACIONES
Avenida de Armiñán. — Teléfono 491

Noticias

Hemos recibido unos preciosos ceniceros, anunciadores del taller de ebanistería y carpintería, que en Sancti-Spíritu, 14 tiene establecido el acreditado industrial de esta, don Santiago Porras Domínguez.

Agradecemos, en lo que vale, la atención.

VUELCO DE UN AUTO

Un muerto y cinco heridos graves

(Por teléfono)

Madrid, 26 (3'20 t.) — Comunican de Alicante que en la carretera de aquella capital a Elche, volcó un automóvil, a consecuencia de un falso viraje, resultando muerta la esposa del ingeniero agrónomo señor González Verdejo y heridos de gravedad cinco personas más. — Mencheta.

Jornada deportiva Los partidos de futbol celebrados ayer en España

MADRID, 26 (3'35 t.)

(POR TELEFONO)

El resultado de los partidos de futbol jugados ayer en toda España, ha sido el siguiente:

En Madrid, el Real Madrid, 3, y el Athletic de Madrid, 0.

En Bilbao, el Athletic y el Deportivo Alavés, empataron a 0.

En Barcelona, el equipo propietario del campo y el Europa, empataron a 2.

En Irún, el Real Irún, 3; el Gimnástica de San Sebastián, 1.

En Murcia, el Murcia y el Cartagena, empataron a 2.

En León, el Deportivo Cultural, 6; el Real Unión de Valladolid, 1.

En Santander, el Athletic, 1; el Tolosa, 0.

En Valencia, el Levante, 2; el Valencia, 3. — Mencheta.

MÁRMOLES Y PIEDRAS

EL MEJOR TALLER DE CÁ CERES Y SU PROVINCIA

Manuel Nieto Martín

MAQUINARIA MOVIDA POR ELECTROMOTOR

Se construye todo lo concerniente al ramo. Presupuestos y proyectos gratis de cuantos trabajos soliciten. Catálogos extraordinarios de Lápidas.

SAN PEDRO, NÚM. 7. — CÁ CERES — TELÉFONO: NÚM. 9.

Mundo conocido

SALIERON:

Para Madrid, y con objeto de tomar parte en los plenos de la Asamblea Nacional, el presidente de la Diputación, don Gonzalo López Montenegro; el diputado provincial, don Fernando Muñoz y Fernández de Soria y el alcalde, don Arturo Aranguren Mifsut. — Para Madrid, el catedrático de este Instituto, don Andrés Rubio.

UROSOLVINA, reuma, gota, arañas, arterioesclerosis, antisepsia de las vías urinarias.

NATALICIO:

Con toda felicidad ha dado a luz un precioso niño, la esposa del oficial de Correos de esta principal, don Miguel Pinto. Enhorabuena.

POSESION:

El nuevo jefe de la demarcación de Somatenes de esta capital, don Ricardo Fajardo, tiene la atención de ofrecernos el cargo, a cuyo acto de cortesía, que tanto estimamos, correspondemos con nuestra consideración personal, poniendo además a su disposición las columnas del periódico.

FALLECIMIENTOS:

Tras larga enfermedad, soportada con gran resignación cristiana, ha entregado su alma a Dios esta tarde, la respetable señora doña Rosario Marán y Medina, cuyo fallecimiento ha de producir en Cáceres gran sentimiento entre las numerosas personas que apreciaron las virtudes que la adornaban.

A toda su familia y sin-

gularmente a su afligido esposo, el procurador de los Tribunales, don Mauricio Quirós Ceresoles, hacemos presente la participación que tomamos en su desgracia.

— En la madrugada de ayer, domingo, falleció repentinamente en Cáceres, el conocido y acaudalado industrial don Lázaro Guillén Muñoz, persona muy bien quista en la ciudad, donde contaba con numerosos amigos.

Fué el finado también concejal de nuestro Ayuntamiento, y retirado en estos últimos años de los negocios, cultivaba con gran afectuosidad sus amistades, que estimaban como se merecían, sus bondadosas cualidades personales.

Su muerte ha producido general sentimiento, que se exteriorizó en el entierro de esta mañana, a las diez, en la iglesia de San Juan, al que asistieron numerosas personas.

A su afligida esposa, doña Emilia Casañés y demás familia, acompañamos en el dolor que les aflige, por tan irreparable desgracia.

— Confortada con los auxilios espirituales ha fallecido en Cáceres, la señora doña Eugenia Amores Gutiérrez, esposa del practicante de la Casa de Socorro, don Eloy Boticario, al que como a su familia, enviamos nuestro sentido pésame.

Las Agencias "Mencheta", y "Fabra", informarán al momento a los lectores de NUEVO DIA de cuanto ocurra en España y en el extranjero.

DESDE VALDEOBISPO La fiesta de San José y la "Mutualidad Católico-Obrera Alfonso XIII"

Hace algún tiempo que el espíritu de fervor y de trabajo ha despertado en el pueblo de Valdeobispo. Siempre estos ideales han llevado una vida latente, por falta de seres inteligentes que supieran desenvolverlos y hermanarlos, lo mismo en este que en todos los pueblos. Pero ya podemos decir rotundamente que éste ha llegado a la cumbre, donde se han unido en perpétuo y fraternal abrazo, la virtud y el trabajo, gracias a la labor de su digno maestro, infatigable bienhechor de la humanidad, y a otras personalidades respetables de la localidad... He tenido ocasión de verlo y admirarlo con orgullo, por ser hijo de dicho pueblo, en la fiesta de San José, al que tiene por patrono la «Mutualidad Católico-Obrera Alfonso XIII».

Este día, en que los entusiasmos más evocadores del pueblo se ponen de manifiesto, es como la conmemoración de las glorias y trofeos conquistados por la virtud y el trabajo durante un año entero.

Haremos una sucinta reseña de la fiesta, tanto religiosa como profana, y por ella podremos apreciar el alto puesto en que se encuentra este pueblo, antes tan reacio a todo lo que significara adelanto, como a los mandatos de su Dios.

A las diez de la mañana celebra una solemne misa la «Sociedad Católico-Obrera» en honor del glorioso San José, a la que acude todo el pueblo en masa; antes de dar principio a la misa, el bendito, santo, recorre en procesión las calles del pueblo, acompañado de todos los socios y de una pléyade de lindas jóvenes y devotas mujeres; acto seguido, el cura párroco, don Mateo Marín Blas, da comienzo a la misa, después de cuyo evangelio hizo el panegírico de San José, poniéndole como modelo por su virtud y amor al trabajo, y exhorta a los socios a seguir su ejemplo, prometiéndoles mucha felicidad en este mundo y la gloria en el otro si imitan sus virtudes.

Terminada solemnemente la misa, los socios acompañan a su digno presidente hasta la Escuela, donde se reúnen todos en fraternal consorcio, para celebrar el magnífico lunch que les tienen preparado.

Una vez reunidos en la Escuela, el presidente, don Vicente Corbo Encinas, toma la palabra y dirigiéndose a los concurrentes, les expo-

ne en breves palabras el beneficio tan grande que con tal asociación se reporta a cada uno de los socios y la labor tan meritoria que los maestros hacen desinteresadamente en bien de la Sociedad; en estos puntos, puso de relieve la gran influencia que ejerce el mutualismo en la provincia y el ahorro, y les exhortó a seguir por el camino que conduce al bien propio y de la Sociedad, finalizando con el lema de las mutualidades: «Todos para uno, y uno para todos».

Una lluvia de aplausos y vivas puso fin a tan edificante acto.

Después se celebró el lunch fraternalmente, comentándose animadamente los actos que acababan de celebrarse.

Pude ver, como digo antes, el entusiasmo, fé y adelanto de Valdeobispo, desde que las mutualidades han inculcado ese espíritu de unión y solidaridad en todas las clases...

Felicité cordialmente al señor maestro, don Vicente Corbo Encinas, y a las demás autoridades, y a todos los socios de la «Católico-Obrera», a quienes dedico este modesto trabajo, que con su entusiasmo y patente filantropía tan alto saben poner el nombre de Valdeobispo.

Pedro Domínguez.

TRATADO DE ARBITRAJE

Las negociaciones con Austria y Hungría

París, 25. — Telegrafían de Washington al «Matin», via Londres, que el departamento de Estado anuncia que han comenzado las negociaciones con Austria y Hungría para la conclusión de un Tratado de arbitraje análogo al concertado con Francia. — Fabra.

Feria de ganados de todas clases en Aldeanueva de la Vera (Cáceres)

En los días 10 y 11 de Abril próximo, se celebrará en esta villa una gran feria de ganados de todas clases, donde, dado el gran entusiasmo que ha despertado entre los ganaderos de la región, se harán muchísimas transacciones. EL FERIA, reúne las mejores condiciones de pastos y abrevaderos y la población, comodidad para los feriantes. Automóviles diarios a Plasencia, etcétera.

Se espera gran concurrencia de ganado de cebo.

¡¡TRATANTES, no dejéis de asistir a esta feria en bien de vuestro propio negocio!!

La Comisión organiza festejos públicos gratuitos, consistentes en la Banda de música del Batallón Gomera-Hierro, de Plasencia, fuegos artificiales, verbenas, etc.

Algo nuevo. Sensacional. Muy grande.

“LA MUÑECA” Ha recibido nueva remesa de crespones, que venderá al mismo precio que en liquidación, o sean los de 50 pesetas corte a 30.

Seguimos vendiendo:

| | |
|---|--------------|
| Servilletas para comida | 0 50 peseta. |
| Delantales cocina, confeccionados | 0 90 » |
| Mantas para planchar | 1 25 » |
| Camisetas punto para señora | 2 » |
| Pañuelos de mano (dos 0'15) la docena | 0 70 » |

¡¡¡ No confundirse “La Muñeca” ROSENDO CASO PANERAS BAJA, 1 y 3. CÁCERES. ¡¡¡

DESDE AHIGAL Puente que se hunde y no ocurren desgracias

Con motivo del temporal reinante y a consecuencia de las constantes crecidas, se ha derribado el puente de madera en el Arroyo del Palomero, de este término, y por lo cual quedan incomunicados con este pueblo los de Santibáñez y Aceituna.

El peatón correo Manuel Calvo, que hace el servicio de citados pueblos, tiene que recorrer diariamente cinco kilómetros más, si quiere cumplir tan sagrada misión, y todo ello por el sueldo anual de setecientas cincuenta pesetas, único de los peatones que de esta cartería dependen, que cobre tan mezquino sueldo, llevando quince años de servicio y el cual desempeñó antes su padre. ¿No podría la Dirección de Correos aumentar en unas pesetillas el sueldo de este honrado funcionario que tiene que soportar a pie un recorrido de treinta kilómetros, llueva o haga sol, exponiendo cons-

tantemente su vida, al tener que vadear este arroyo y el de la Ribera del término de Aceituna, el cual tiene también destruido el puente hace muchos años?

La Asociación general de Ganaderos del Reino, debiera intervenir para que la excelentísima Diputación construyera dichos puentes, ya que los ganaderos trahumantes tienen que pasar de necesidad por ellos, por encontrarse en la llamada cañada o cordel, y nunca mejor ocasión para declarar preferentes estos caminos, ya incluidos en el plan de obras públicas de la excelentísima Diputación.

Los señores alcaldes de los pueblos interesados tienen la palabra y debencuanto antes empezar las gestiones, hasta conseguir lo que es de verdadera justicia. — El Corresponsal.

A. LOPEZ

PINTOR-DECORADOR
Grandes existencias en papeles pintados, cueros y analita
PARRAS, 31
Muestrarios a todo el que lo solicite.

En la frontera yugoeslava De nuevo se detiene un vagón con destino a Rumanía, conteniendo material de guerra

Belgrado, 25. — El diario «Politika» dice que las autoridades yugoeslavas han detenido, en la estación de Suboticha, un segundo vagón

guarnecido de plomo, conteniendo sustancias explosivas.

Estos vagones, que han sido sellados por las autoridades yugoeslavas, proceden de Italia y en la hoja de ruta figuran como expedidos a Rumanía por la vía de Volika Kikinda.

Con este motivo se han designado dos técnicos para examinar si el cargamento de estos vagones constituye un contrabando de material de guerra o si se trata del transporte de material viejo.

Se sabe que hace pocos días pasó por la misma estación un convoy formado por veintidós vagones, de la misma procedencia y con idéntico destino. — Fabra.

Entre América y España Las carreras de goletas de pesca

Participación del Canadá

Halifax, 25. — Es casi seguro que el Canadá tomará parte en las carreras de goletas de pesca entre América y España, cuyas pruebas han de verificarse pronto, con el apoyo de S. M. el rey de España.

El barco canadiense que tomará parte en esa prueba será probablemente, el «Bluemose», que forma parte de la flota pesquera de Lunemberg y que ha obtenido ya el triunfo en tres concursos internacionales.

Han sido suscritos ya mil

dólares, para constituir el fondo de diez mil que es necesario para la participación del Canadá.

La salida será de Sandy Hook, con dirección a un puerto español, no designado todavía. — Fabra.

Diez automóviles

Se venden por liquidación del negocio, figurando varias marcas.

Informes, en Valencia de Alcántara. Comercio de Manuel Carretero Mirón.

Hijos de Clemente Sánchez BANQUEROS

CÁCERES
APARTADO NÚM. 11 CANALEJAS, 12
Toda clase de operaciones bancarias

CHINA Y EL JAPON Con motivo de los sucesos de Amoy

Londres, 25. — Telegrafían de Shanghai al «Times» que la detención de numerosos súbditos coreanos, practica da con motivo de los graves incidentes antijaponeses ocurridos en Amoy ha motivado la protesta de las autoridades chinas, que reclaman la libertad de los detenidos.

El cónsul japonés se ha negado a ello, contestando a esta actitud la población china con el boicot antijaponés y la huelga general. — Fabra.

INCENDIO ALARMANTE Arde un tinado en el que se encerraban bueyes

(Por teléfono)
Madrid, 26 (3'40 t.) — En un tinado situado en las inmediaciones de la fábrica de cerveza «El Aguila», de esta Corte, se declaró anoche un incendio.

En el tinado, había encerrados varios bueyes. Inmediatamente de comenzar el fuego, se avisó al parque de bomberos, que acudió a los pocos momentos, comenzando los trabajos de extinción a los cuales cooperaron numerosos vecinos del barrio de las Delicias.

Antes de que las llamas envolvieran por completo el tinado, se logró sacar a los bueyes.

A la media hora el fuego quedó localizado, no habiendo tenido que lamentar ninguna desgracia personal. — Mencheta.

Olympia PERFUMERIA Y NOVEDADES

FRANCISCO BURGOS
ALFONSO XIII, N.º 27. - CCAERES

Nuevo Almacén de Vinos

Don Dimas Blanco Monago, industrial y exportador de vinos de Guareña, tiene el gusto de poner en conocimiento del público en general, que a partir del 1.º de Marzo actual, empezó a expendir el por menor y mayor, vinos, vinagres y aguardientes, en el Almacén que tiene establecido en la calle de San Antón, 4, y a cuyo frente está don José Sánchez Broncano, hermano político del industrial de esta plaza, don Matías Avila Villegas, por lo que pueden dirigirse para sus pedidos, tanto al uno como al otro.

NOTA DE PRECIOS
Por una arroba de vino blanco de 14 1/2 grados. 7'50 Ptas.
Por id. id. de vino tinto de 15 grados. 7'50 »
Por un litro, lo mismo de una que de otra clase. 0'50 »
Por una arroba de vinagre de 3 1/2 grados. 5'00 »
Por un litro 0'40 »

NOTA. — Se servirán a domicilio los pedidos de media arroba en adelante.

También se pone en conocimiento del público, que se siguen recogiendo talones y encargos en dicho establecimiento para la Agencia de Transportes de D. Matías Avila.

Teléfono, número 6

Vida provincial

Cañaverál al día

Una conferencia

Con asistencia de las autoridades, numeroso público y alumnos de ambas escuelas celebróse la conferencia correspondiente al sábado 24, que durante el curso actual de adultos vienen dándose para difundir la cultura.

Actuó como conferenciante el culto, joven e inteligente abogado y juez municipal de la localidad, don Rafael Plasencia Lancho, del que hizo la presentación el maestro señor Mena.

Empieza suplicando benignidad en los oyentes, pues sólo el deseo ferviente de engrandecimiento de su amado pueblo, ha sido el que le ha llevado a ocupar aquel sitio, para el cual no cuenta con méritos de ninguna clase.

Agradece a los señores maestros el que le hayan designado un puesto en aquellas conferencias, aunque no sabe cómo podrá salir de él.

Enseguida expuso el tema que iba a ser objeto de la perorata, el cual es de Derecho histórico: «Justicia penal».

La Justicia penal, tiene tres periodos de estudio, que son el de la venganza privada, el de la venganza pública y divina y el período humanitario.

Trata del estado en que se encontraba la sociedad en los primeros tiempos históricos y fines de los prehistóricos, en que no formaban Estados como hoy y sí sólo familias y a lo sumo grupos

de familias que formaban las tribus.

En los tiempos prehistóricos, cuando un individuo recibía una ofensa de otro, éste reaccionaba e infería agravios al primero que se encontraba. Mas al venir el período de venganza privada, queda restringido el castigo del ofendido para el ofensor, pues ya no podía injuriar al primero que se encontrase y sí sólo al ofensor o sus familias. Dentro de este período se restringe más la pena con la invención de la llamada pena del Talión, en virtud de la cual el ofendido podía causar a su ofensor solamente un daño igual al recibido; de ahí, que en esta pena se dijera «ojo por ojo y diente por diente». Dentro del mismo período viene la pena de composición, por la cual el atacante debía pagar una indemnización al atacado. En este período la última pena es la más racional, pues todas las demás son salvajes.

En el período de venganza pública y divina, los delitos en unos países, como los asiáticos, son conceptuados como ofensa a los dioses y para pagar esa ofensa y de ese modo aplacar la ira del Dios, se ofrecía el delincuente en sacrificio.

Más tarde, las penas que se aplican a los delitos, son para restablecer la tranquilidad en los estados, pues los señores feudales se convertían en bandoleros, que saqueaban, incendiaban y daban muerte por el robo, con el fin de ser más ricos; en este período, está establecida la pena de muerte, que no es como ahora se aplica, pues en aquel entonces, era necesario hacer sufrir al delincuente diversos tormentos antes de ser muerto. Es verdad que todavía las penas de este período son salvajes; pero eran necesarias para reprimir la criminalidad de aquel tiempo.

En el espacio histórico de este período de la pena, se establecen los procesos secretos, por los cuales, los jueces sentenciaban sin oír al delincuente y sin permitirle defensa, lo que hacía que las penas fuesen aplicadas por venganza pública, pues los jueces estaban facultados para aplicar penas prescritas en las leyes.

El período humanitario, empieza con el establecimiento de la Iglesia, la cual empieza a estudiar los medios para que las penas se funden en la caridad y en la enmienda del delincuente. La publicación de los libros de Beccaria y del inglés Howard, hacen que con las teorías de la Iglesia empiece un período de la Justicia Penal, por el que nos deslizamos en la actualidad, llamado período científico.

El período científico comprende cuatro sistemas distintos de aplicar las penas y son: El filadélfico, el de Auburn, el progresivo y el de los reformatorios americanos.

El primero de estos sistemas, consiste en el aislamiento de los delincuentes de día y noche, permitiéndose sólo la lectura en sus celdas; los paseos los realizan por las galerías, ante los empleados y sin poder hablar con los demás reclusos.

El sistema de Auburn, consiste en el aislamiento durante la noche, de los delincuentes y durante el día permanecen unidos; pero con prohibición de hablarse.

El sistema progresivo inglés, los obliga a trabajar en sus respectivos oficios, para ganar con que comer; los trabajos que realizan son canjeados por unos vales con los que pagan la comida y lo que le sobra deben irlo ahorrando, para reunir una cantidad, que según la cuantía de la pena es mayor o menor para recobrar la libertad.

El de reformatorios americanos, consiste en que el delincuente permanece en común con los demás cierto tiempo y después mediante su trabajo y por el canje de vales correspondientes va pasando a las clases 3.ª, segunda y 1.ª, y una vez en ésta, realizan un examen ante el director del reformato-

Homenaje a don Pedro Sánchez-Ocaña

La Comisión organizadora de este homenaje, pone en conocimiento del público que el acto proyectado se realizará el día 12 de Abril en el Teatro Alkazar, de esta Ciudad, a las seis y media de la tarde.

Las tarjetas para asistir a referido acto, se expenden a 15 pesetas en las casas de don Valentín Benito, don Fernando Sánchez Mora y don Joaquín Rosado, hasta el día 31 del actual.

Plasencia, 21 de Marzo de 1928.

La Comisión

SASTRERIA de moda Pedro R. Neila CORIA

POLITICA ITALIANA Se aprueba el presupuesto de Aeronáutica

Roma.—La Cámara de diputados ha aprobado el presupuesto de Aeronáutica.—Fabra.

Velos Chantilly y Laberinto

Para Semana Santa, recibí un inmenso surtido de VELOS, PEINETAS, MEDIAS seda natural a 2 pesetas, GUANTES, BOLSOS muy lindos, FAJAS muy elegantes, CORBATAS, SOMBRILLAS JAPONESAS, BASTONES, CALCETINES, CAMISAS, COLONIAS y ESENCIAS de todas las marcas.

No confundirse. Casa única en su clase. -- Alfonso XIII, 1,

rio, maestros y sacerdotes, con el fin conseguir la libertad condicional, pues les obligan a buscar un sitio donde trabajar y donde deben permanecer durante ese período que dura dicha libertad.

Todos los sistemas tienen sus ventajas e inconvenientes, mas el mejor es el último, que es el que devuelve al hombre a la sociedad regenerado y útil para sus semejantes.

Termino felicitando a vuestros incansables profesores que han organizado este curso de conferencias y a vosotros que asíduos asistís a ella, toda vez que recibiendo el fruto de estos trabajos, iréis transformándoos en sentido de ser hombres trabajadores, cultos y laboriosos, que es mi deseo ardiente, para engrandecimiento de nuestro querido Cañaverál.

Una ovación premió su bien documentado trabajo y a las muchas felicitaciones que recibí unimos la nuestra, que hacemos extensiva a su padre don Amalio.—El corresponsal.

25-III-928.

Desde Aldea del Cano Letras de luto

En Cáceres, y a la edad de 80 años, falleció el día 17 del actual, el que en vida fué virtuoso y honrado caballero, el excelentísimo señor don Miguel Muñoz Mayoralgo.

Su apología ya la hicieron otras plumas más estilistas que la mía. Yo no quiero reflejar aquí los infinitos rasgos de honradez, que le caracterizaron durante su vida, ni tampoco las páginas gloriosas que a su estirpe precedieron. Sólo quiero revelar con estas humildes palabras el respeto que el pueblo de Aldea del Cano guardaba al respetable fallecido.

Desde que la fatídica Parca penetró en la mansión señorial del ilustre finado, se están celebrando misas por el sufragio de su alma y bien puede decirse que en este pueblo jamás se han conocido otras honras fúnebres ni tan solemnes, ni tan nutridas, pues el pueblo entero, sin distinción de clases sociales ni matices, acude diariamente al templo para pagarle con este homenaje póstumo los favores que de él recibieron, siendo mu-

chos los hombres que se acercan al presbiterio durante la santa misa, para ofrecer sus respetos por el buen señor y feudo ejemplar.

¡Ha muerto don Miguel Muñoz! Los que conocíamos la heráldica de sus blasones amasados con aquella peculiar sencillez y amabilidad, bien podemos decir que aquel rancio abolengo no se vanaglorió jamás con los timbres de su gloria.

Nosotros le adeudamos un homenaje de gratitud y por ello en las páginas del diario de nuestra vida, debemos trazar los hijos de este pueblo, una señal indeleble a su memoria y elevar una plegaria al Cielo en demanda de la intersección de Dios, para que recoja en su seno el alma de aquel gran hombre.

A toda su atribulada familia le testimoniamos desde estas columnas nuestro más sentido pésame, y muy especialmente a sus hijos don García, doña Catalina y doña Luisa.

Francisco Higuero Bazaga.

Socio con capital

Se necesita para explotar yuca con motor y agua permanente, a la que se ha autorizado para cultivar 20.000 plantas de tabaco, y tierra preparada para sembrar tres hectáreas de pimienta, con criaderos hechos.

Capital rentaría el veinte por ciento.

La finca se encuentra situada en el fértil término de Moraleja, en terreno de vega. Dirigirse a la Administración de este periódico.

EL PRINCIPE GUSTAVO ADOLFO

No es cierto la noticia de sus esponsales

Estokolmo, 25.—En los círculos autorizados se desmiente la noticia que ha circulado por la Prensa extranjera, relativa a unos supuestos esponsales del príncipe Gustavo Adolfo.—Fabra.

LOS RESTOS DE UN AVION

¿Serán del que tripulaban Nungesser y Coli?

Halifax, 25.—El gobernador de Saint Pierre ha remitido al cónsul de Francia en Halifax los restos de un avión que, al parecer, ha sido uno de los perdidos al intentar la travesía del Atlántico y posiblemente el tripulado por los infortunados aviadores Nungesser y Coli.—Fabra.

LA SERRANA (S. A.) PERALES DEL PUERTO

Servicio directo de viajeros entre Cáceres y Valverde del Fresno

ITINERARIO Y PRECIOS DE LOS BILLETES DESDE CACERES A PRIMERA SEGUNDA

| | | |
|---------------------|-------|-------|
| La Perala | 3'90 | 3'35 |
| Portezuelo | 9'35 | 8 |
| Torrejoncillo | 11'35 | 9'70 |
| Coria | 13'75 | 11'75 |
| Moraleja | 17'05 | 14'45 |
| Perales | 19'45 | 16'60 |
| Hoyos | 21'45 | 18'30 |
| Valverde del Fresno | 26'25 | 22'35 |

HORARIO

Salida de Cáceres a las cuatro de la tarde. Llegada a » » » diez y treinta de la mañana.

Despacho de billetes y facturación de encargos, en San Antón, 23

Muy en breve

inmediato a la PLAZA MAYOR

Inauguración

de la SUCURSAL

El Sanatorio

Glosa desde Madrid

Esteso, o el "clown" del cuento

Todos los periódicos deshojan ahora la siempre viva de unas palabras en elogio del pobre Luis Esteso, cuyo cadáver seguimos unos cuantos amigos bajos los oros de una tarde primaveral que no invitaba, ciertamente, a la consideración elegiaca. Incluso dos poetas satíricos—«Tartarin» y Luis de Tapia han enlutado su musa, de ordinario más inclinada al regocijo que a la melancolía. Escribe Tapia:

«¿Ha muerto Esteso!...

¿Llorar por eso?...

Yo sí le lloro, caro lector!

Yo, ante la fosa

donde reposa,

olviendo el lirio de mi dolor!..

Y dice «Tartarin»:

«Grotesca la traza y el ingenio vivo
 tué por los senderos haciendo reir
 con la gracia aguda de un chiste agresivo,
 y llorando, a solas, su triste vivir..»

Esteso, en efecto, era eso: el hombre que ocultaba con una sonrisa gentil su propio drama. Esteso se consideraba fracasado en la vida. En las mejores noches de triunfo, él se retiraba un poco ruboroso a su camerino, donde siempre había, junto a las barras de colorines, un libro de Gracián o unos versos de San Juan de la Cruz, el dulce enamorado de Teresica de Jesús.

La gente desconocía ese otro rostro del Jano que era Esteso: el Esteso catador de clásicas lecturas. Esteso sentía hacia los libros viejos el mismo amor que siente Pío Baroja, por ejemplo. Yo me asombré—entonces no conocía bien a Esteso—cuando interrogado que hube a un librero del Botánico, me dijo que uno de los que fre-

—¿Esteso?
 —Sí, el propio Esteso...
 Muchas tardes viene por aquí...

Esteso invertía en comprar libros buena parte del dinero que ganaba alegremente en los tablados escénicos. ¿Alegremente? También se desconocía a Esteso en este otro aspecto. Esteso no fué nunca un hombre divertido. Quien se acercaba a él con propósito de regocijo, fracasaba. Esteso era ese payaso sentimental del cuento. Ya ven ustedes: ha muerto de un mal tremendo, de un cáncer...

José Luis Salado

PASTILLAS CRESPO calman instantáneamente la tos, mejoran los catarros, evitan gripe y pulmonías. 2 pesetas caja

EN LA UNION MERCANTIL

La opinión de las clases productoras sobre el futuro régimen político

(Por teléfono)

Madrid, 26 (3'40).—Esta noche a las diez se celebrará en el local de la Unión Mercantil la anunciada conferencia de don Pedro Gual, secretario de la Confederación Nacional del Trabajo de Barcelona, que disertará sobre el tema «La opinión de las clases productoras sobre el futuro régimen político de España».—Mencheta.

Sanatorio Médico-Quirúrgico

Navalmoral de la Mata (Cáceres)

DIRECTORES:

Don Urbano Casas y Don Rafael Rodríguez

Se hacen toda clase de operaciones de ojos, gargantas, nariz y oídos, estómago, hígado, intestinos, riñón, vejiga, matriz, etcétera, por especialistas del Hospital General y Hospital de San Carlos, de Madrid.

Consulta y operaciones por dichos especialistas, los domingos segundo y cuarto de cada mes.

Consulta diaria por los Médicos Directores.

SERVICIO ESMERADO Y ECONÓMICO

Lecturas alentadoras

Si quieres triunfar...

La divisa de Napoleón fué la audacia. «Imposible, es el adjetivo de los imbéciles», decía. Y él obró de acuerdo siempre con esa norma. No era Napoleón un hombre de extraordinario talento; pero era hábil, audaz y ambicioso. Y estas tres cualidades, cuando se juntan en un mismo hombre, dan siempre resultados sorprendentes.

Una de las principales cualidades de Napoleón fué el conocimiento de la psicología de los hombres y de los pueblos. Sólo en dos ocasiones, por creerlo innecesario, lo olvidó. Y esos dos olvidos le costaron la pérdida de todo lo que había ganado.

MUEREN CUATRO TRIPULANTES

La explosión del depósito de una canoa

Washington, 25.—En la bahía de Guantánamo hizo ayer explosión el depósito de esencia de una canoa al servicio de un «destroyer» surto en aquellas aguas, muriendo sus cuatro tripulantes.—Fabra.

DE INSTRUCCION PUBLICA

Los decretos relativos a personal

(Por teléfono)

Madrid, 26 (4'50 t.).—En el Ministerio de Instrucción pública se ha facilitado al mediodía la siguiente nota de la firma de hoy:

Ascendiendo a inspector segundo del Cuerpo de Archiveros a don Antonio Fabié.

—Idem de segunda clase del mismo Cuerpo a don José Plá y a don Rafael Mateos.—Mencheta.

TETUAN, SIGUE ENFERMO

Y Martínez Anido se encarga del despacho de Guerra

(Por teléfono)

Madrid, 26 (4'55 t.).—Continúa enfermo atacado de gripe, el ministro de la Guerra señor duque de Tetuán.

En vista de ello y mientras dura la enfermedad, hoy se ha hecho cargo del despacho del Ministerio de la guerra, el vicepresidente del Gobierno, general Martínez Anido.—Mencheta.

De Gracia y Justicia

La firma de hoy referente a personal

Dos nombramientos para la Audiencia de Cáceres

MADRID, 26 (4'55 t.)

(POR TELÉFONO)

El monarca ha firmado la siguiente combinación de Gracia y Justicia:

—Ascendiendo a magistrado de término, a don Alberto Cisneros Sevillano y disponiendo que continúe de Presidente de la provincial de Cáceres.

—Trasladando al magistrado don José Villalba de la Audiencia de Cáceres, a la de Granada.

—Nombrando magistrado de la Audiencia de Granada, a don Manuel Fernández.

Unos cuantos sabios doctores componentes de la Sociedad Española de Higiene han discutido días pasados, y continuarán discutiendo seguramente cuando estas líneas se publiquen, acerca de la moda femenina en su aspecto higiénico.

La mayoría de los doctores han estado de acuerdo al afirmar que las modas actuales son más higiénicas que las de hace unos cuantos años. El corsé y demás prendas similares eran peligrosas para la salud individual. Y nada cómodas ni baratas. Se han congratulado esos doctores de que las tendencias de la moda sean ahora mucho más higiénicas; pero, con todo, todavía no se han mostrado satisfechos con la moda actual.

No hablemos de las excepciones. Doctor ha habido que, añorando sin duda su juventud en que todo lo vería color de rosa, ha dicho que las modas de hace veinte o treinta años eran más higiénicas que las de hoy. Por eso ya decimos que son excepciones. Lo que no son excepciones son los reparos que la mayoría han puesto a alguno de los detalles de las modas actuales. Al tacón alto por ejemplo, y a las medias de seda.

Resulta curioso oír hablar a un señor serio, doctor en Medicina tan autoritariamente de las modas femeninas. Y discutir, como si modisto fuese, de la longitud y

calidad de las telas. Aunque claro está que estas discusiones médicas tienen mucha menos trascendencia que si realmente fueran modistos los que discutieran.

Si la discusión se hubiera entablado entre príncipes de la aguja y hubieran llegado al acuerdo contrario o favorable a la moda actual esta cambiaría o no, según lo acordado. Pero tratándose de doctores cabe pensar que sea cual sea el acuerdo a que hayan de llegar las modas, no cambiarán en lo más mínimo siguiendo sus consejos.

Pero, por hacer la prueba nada se pierde. Difundamos en la medida de nuestras fuerzas los acuerdos a que han llegado esos sabios doctores. Esos acuerdos pueden resumirse a decir que el pelo y la falda cortas—siempre—siempre que no haya exageración—son higiénicas y que las medias de seda y los tacones altos no lo son, debiendo cambiarse por las de lana y los bajos respectivamente.

Ya lo saben todas las lectoras que se hayan molestado en leer esto. ¿Pero dejarán por eso de usar medias de seda que tan bonitas hacen sus piernas y tacones altos que dan mayor esbeltez a su figura? Permítaseme que lo dude. Y como lo dudo, creo que los señores doctores han perdido el tiempo al tratar de las modas femeninas en su aspecto higiénico.

E. del N.

Madrid, Marzo 1928.

LA MAÑANA DEL PRESIDENTE

Una conferencia del marqués de Estella con el embajador de la Argentina

(Por teléfono)

Madrid, 26 (4'30 t.).—El marqués de Estella acudió como de costumbre esta mañana a su despacho del Ministerio de la Guerra, donde permaneció largo rato trabajando con sus secretarios.

Luego despachó con los ministros de turno y recibió varias audiencias.

A última hora celebró una detenida conferencia con el embajador de la Argentina en España, señor García Mansilla.—Mencheta.

Trincheras Primera casa en artículos de Punto - Pellizas -

Almacenes TERIO

PLAZA MAYOR, 13. — TELEFONO, 320

El establecimiento más surtido en artículos de la actual temporada

Precios los más reducidos

Jerseys para señoras
 y niños

Pijamas de Franca para
 caballero

Impermeables

CAMISETAS Y PANTALONES LANA

MARCA "VIGOR"

Gabanes

ANUNCIESE EN NUEVO DTA